



“小候鸟”来到海警驻地体验生活。(2016年) “小候鸟”们跟着专业救生员学心肺复苏。(2016年)

# 7年如一日!

## 《宁波晚报》关爱“小候鸟”大型暑期公益活动掠影

### “女汉子”归来要重返“军营”

去年暑假,本报联合“我是一个兵”教育科技有限公司推出了首场面向“小候鸟”的国防军事夏令营活动。张晴有幸参加了这一天的体验活动,这个特别的日子给她留下了深刻的印象。上午站军姿、投弹,中午包饺子,下午还能打高尔夫球,如此丰富多彩的一天“军营”生活体验,她发现自己可以成为一名“女汉子”。

去年的这批“小候鸟”虽然年龄差别很大,但无论最小的还是最大的,学军姿动作还是扔催泪弹,谁也不逊色,而作为一名女生,张晴的表现非常突出。

在中午的自己动手包饺子、煮饺子比赛中,张晴包起饺子来又快又好。原来,因为父母在宁波工作特别忙,如张晴一般的“小候鸟”在老家独立自主、自己照顾自己的机会更多,因此,他们比大多数同龄人都更懂事和坚强,年幼的他们从小就知道要尽力为家长减轻负担。

张晴的妈妈得知女儿今年还想去参加这样的夏令营,就赶紧拨打了本报87777777新闻热线,得到记者肯定的答复之后,给女儿发了一条短信,把张晴也给乐坏了。今年,本报和“我是一个兵”教育科技有限公司将再次推出一到两期,每期不超过40人的军事夏令营活动,感兴趣的“小候鸟”可要随时关注本报及微信公众号“爱心涌动”的活动报名信息,不要错过机会哦。

### 难忘的本地小伙伴

两年前的一个周六下午,在“东南书院”的陶泥教室里,10多位“小候鸟”和本地小朋友坐在一起,开始了一个下午的趣味陶泥课。已经学了好几堂课的孩子们,这一天被老师要求完成一幅创意作品。

当其他小朋友都在一个人天马行空、独立创作的时候,来自江苏徐州的“小候鸟”应小天 and 江北白沙社区的本地小朋友周琳凑在了一起,准备一起创作出一件陶泥作品。经过了五六堂课的一起学习,这两位“同窗”已经成为了几乎无话不说的好朋友、小闺蜜。

“这两个小家伙其实还蛮有缘分的。在我带小天第一次去上陶泥课的时候,这个班级已经上过两堂课了,有些基础知识小天没有学到,所以一个人坐在周琳边上,看着大家玩陶泥,有点不知所措。”小天的妈妈刘女士说,那时,周琳很大方地让小天跟她一起玩陶泥,还教了她很多以前学到的基础知识。

周琳的指点,对应小天来说是莫大的帮助,小天欢欢喜喜地跟着周琳一起玩起了泥巴。两个人边玩边聊,互相介绍了自己,结果意外地发现,她俩不仅年纪一样大,而且也都住在江北的白沙社区。这么多的共同点,让这两个小朋友一下子觉得更加亲近了。

“从那个时候起我和周琳,每次上陶泥课就坐在一起,一起听老师讲课,一起完成老师布置的课堂作业。去年暑假,我们俩又聚到了一起,还是一起上的陶艺课,不过,今年暑假,我们已经跟老朋友一样,不仅上课前后出双入对,而且平时有机会就一起学习、一起游玩。”应小天乐呵呵地告诉记者,虽然今年他俩打算换一门课程来学习,但他们已经决定继续出双入对,仍然是形影不离的好闺蜜。

今年暑期,本报将继续推出关爱“小候鸟”大型系列公益活动。我们除了继续保留为“小候鸟”赠送免费的游泳票,举办书画、陶艺、体育运动等免费培训班,组织“小候鸟”游览宁波风景名胜之类的常规项目之外,还联合宁波晚报小记者工作室开设多场名师讲堂,开展国防军事、国学夏令营,继续让“小候鸟”通过参加我们的活动,在甬城度过难忘而有意义的又一个暑假。

### 微信关注“爱心涌动”

随时掌握各类活动信息

## 2017关爱“小候鸟”大型公益活动扬帆起航

一转眼,2017年的暑假又来临了。每年的这个时候,自己在老家念书,父母在宁波工作的外来务工人员子女——“小候鸟”,又要不断地从远在天南海北的老家,飞到宁波这个第二故乡与父母团聚了。与此同时,《宁波晚报》关爱“小候鸟”大型公益活动也将拉开帷幕。

为了让“小候鸟”们能在宁波度过一个平安快乐又有意义的暑假,《宁波晚报》今年又将联合本地的广大爱心企业、团体、个人,为他们送上一份免费学习、体验、游玩的公益大餐。至今,《宁波晚报》已连续7年在暑假里陪伴着数以万计的“小候鸟”,让他们在宁波度过了一个个长见识、学知识的难忘而开心的假期。

正如宁波这座爱心城市对“小候鸟”的关爱从未间断过一样,《宁波晚报》每年推出的关爱“小候鸟”大型公益活动,也一直得到了我市众多爱心企业的鼎力支持。今年,包括“宁波小记者教育综合实践基地”“太保林萍工作室”“宁波游泳健身中心”“东恩中学游泳馆”“海曙区教育局”“海曙区青少年宫”等在内的20多家爱心单位,将一如既往地加强与本报的合作,力求给“小候鸟”提供更多、更有意义的夏令营、体育运动以及参观游览、学习游玩的机会。

下周起,《宁波晚报》将陆续与这些爱心单位共同推出面向“小候鸟”的免费的夏令营、教育培训、才艺培训、体育培训等各类公益活动,具体的活动内容和报名条件、报名方式,请“小候鸟”和家长留意关注《宁波晚报》的报道,或者通过手机关注微信公众号“甬城甬事”,随时了解活动内容,并直接在线上及时进行活动抢票、报名。

今年,我们依然热烈欢迎社会各界的爱心人士、志愿者、团体、单位继续加入到《宁波晚报》关爱“小候鸟”公益活动的大联盟中来。让我们共同携手,以一己绵薄之力,聚沙成塔,为“小候鸟”提供更丰富多彩的活动和体验机会,让他们在宁波平安快乐地度过这个暑假。

刚乘上从江苏老家开往宁波的动车,11岁的“小候鸟”张晴就急着给在宁波打工的妈妈发了条短信:“妈妈,今年宁波晚报的‘小候鸟’公益活动还有吗?我还想去参加一天的军事夏令营活动。”去年她来宁波跟父母团聚,参加了不少针对“小候鸟”的免费公益活动,免费游泳、学国学、军事夏令营等等,让她体验到不一样的快乐。今年暑假又来了,跟众多从天南海北飞来甬城的“小候鸟”一样,她还继续在这座大爱之城度过一个快乐的夏天。

自2011年以来,本报关爱“小候鸟”大型暑期公益活动已连续举办7年。



本报2011年8月17日对“小候鸟”的报道。



张慧慧 池瑞辉  
通讯员 张超蓉  
记者 吴震宁